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Kniha mě na první pohled zaujala názvem. Obvykle nečtu motivační knihy ani publikace, které radí, 

jak změnit svůj život/myšlení/váhu/jak zlepšit vztahy a podobné, ale s konflikty se člověk setkává 

téměř každý den – v dopravě, ve frontě na rohlíky, v zaměstnání, ve vztahu. Kniha mě zaujala již na 

první pohled výraznou až agresivní kombinací černé a bílé spolu s na sebe křičícím mužem a opicí. 

Kniha čtenáři nabízí zvládnutí emocí a prevenci konfliktů.  

Kniha je založena na programu ConCom,který založil jeden z autorů – Rory Miller, jenž vystudoval 

experimentální psychologii a celý život slouží u vězeňské služby. Učí sebeobranu, přednáší o 

komunikaci a je autorem několika knih, v nichž publikuje své zkušenosti. Druhým autorem je Jan 

Kadlec, který má rovněž kurz psychologie, učí sebeobranu, pracuje jako ostraha i supervizor na 

mnoha společenských akcích a vystudoval Policejní akademii. Oba autoři jsou proto teoretici i 

celoživotní praktici na slovo vzatí, nabízí své zkušenosti a postřehy, což velmi oceňuji – takzvaně vědí, 

o čem mluví, proto mohou své zkušenosti dobře předávat dál. 

Program ConCom řeší problémy, které vycházejí se sociálních úrovní Maslowovy pyramidy – 

sounáležitosti a úcty. Autoři se snaží na tyto problémy nabídnout pomocí různých tipů a triků co 

nejlepší řešení. Snaží se vysvětlit přemýšlení predátorů (seberealizujících se vrahů, kteří ubližují pro 

radost, i feťáků, kteří se chovají jako predátoři kvůli životní potřebě drogy).  

Autoři popisují, co se děje při boji o život, jak smýšlí oběť i útočník. Líbí se mi rady, co by oběť měla 

v různých případech dělat a říkat, aby útočníka odradila nebo zmátla. Autoři občas zabíhají i do 

konkrétních a profesionálních problémů, například vysvětlují excitační delirium. Zde vysvětlují, jak 

s postiženým jednat, co asi pociťuje, co ho rozruší a co naopak zklidní. Základem je nezvyšovat úroveň 

adrenalinu. 

Na knize se mi moc nelíbí, že často hovoří příliš neurčitě, chodí dlouho okolo hlavního tématu, často 

slibuje, co bude dále a co se čtenář naučí. Autoři několikrát zmiňují, že se nejedná o žádné vědecké 

dílo, avšak ocenila bych více faktů či reálných situací a méně takzvané omáčky kolem. Autoři občas 

dle mého názoru přeceňují knihu a upozorňují čtenáře, že se musí velice soustředit, nepřeskakovat, 

ale pak čtenář čte několik stránek dlouhého a nezáživného textu, který není přínosný. 

Na druhou stranu musím uznat, že kniha přináší opravdu zajímavý pohled na fungování lidského 

mozku, emocí a činů, ke kterému jsem se nedostala ani na lékařské fakultě. Autoři v rámci svého 

programu rozdělují mozek jako ještěří, opičí a člověčí, s tím, že většinu času se chováme podle opičí 

části – často jednáme v opakujících se scénářích, máme rádi stále stejné situace, snažíme se jednat 

v prospěch skupiny. Tato fakta si neuvědomujeme, ale je to důvod, proč je těžké odejít z nefunkčního 

vztahu, odejít do nové práce – známe ve skupině (tlupě) své postavení, víme, že takto to funguje, 

přežíváme, a uvědomujeme si, že odchodem narušíme běh tlupy. Člověčí mozek zapojujeme málo, 

ale zase je to velmi moudré řešení – pokud odejdeme z pravidelného scénáře a zamyslíme se 

(uděláme v konfliktu něco jiného, v obvyklé hádce nevytáhneme stejné výtky), v těchto chvílích jsme 

rozumní a přemýšlíme. Tento pohled autorů se mi líbí. 



Stejně tak se mi líbí vsuvky ve formě rámečků, které v textu jsou, a obvykle obsahují příběhy nebo 

reálné události, které se vztahují k teoretické části. Důležité ponaučení je na konci kapitoly 

zvýrazněno, často to bývají zásadní věty z určité kapitoly. 

Autoři často zmiňují rozdílný pohled na věc u mužů a u žen, stejně tak rozdíl v tom, co si myslíme, že 

si ostatní myslí, a co si doopravdy myslí – to má na svědomí opičí mozek.  

Velmi se mi líbí historky z praxe, které jsou velmi poutavé a je to přesně to, co autoři slibují, realitu 

namísto vědeckých výzkumů. 

Kapitoly jsou řazeny logicky, v první kapitole autoři vysvětlují: Co za tím stojí. Ve druhé kapitole 

objasňují Principy komunikace, ve třetím pak nabízí Taktiky, nástroje a techniky. Všechny kapitoly 

mají několik podkapitol, které na sebe navazují a vtahují čtenáře do problematiky. Kniha obsahuje i 

tři přílohy, Násilí, Analýzu rizika a Scénář lásky. Přílohy jsou zajímavé, avšak mi už místy text připadá 

zmatený – situace, které autoři v průběhu knihy vysvětlili, zde probírají jiným způsobem, dokonce i 

v poznámce přidávají vysvětlení a uvádí, že to, co napsali, může vypadat, že si protiřečí, ale že to tak 

není. Konec knihy mě bohužel dost zmátl a musela jsem některé části číst znovu, jelikož co jsem měla 

dojem, že co jsem pochopila, to mi posledních pár stran knihy zamotalo. 

 

Knihu bych jistě doporučila, přinesla mi nový náhled na konflikty, který využívám v reálném životě. 

Díky knize se při hádce, pokud nejsem opravdu velmi naštvaná, zamýšlím, zda reaguji racionálně, a 

nebo zda říkám jen to, co obvykle – vím, čím bude partner argumentovat, a rovnou se ho svým 

opičím scénářem snažím přebít, aniž bych se zamyslela, proč se každý týden hádáme o té stejné věci 

(také kvůli opičí části mozku, která ví, že je to již rituál, ví, že oba řekneme to stejné před týdnem, ale 

stále jsme se kvůli tomu nerozvedli, takže tlupa je zachráněna a s tímhle rituálem si potvrzuje svou 

stálost). Nyní se snažím nejprve zamyslet, nebránit se, nepopisovat situaci, emočně nevybuchnout, 

ale smysluplně se zamyslet. Musím uznat, že to opravdu funguje, proto knihu dostane i můj partner.  
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